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Prozentrechnung — Losungen

Zinsen berechnen

Berechne die Zinsen fiir ein Jahr (ohne Steuern)!

a)Ko=2000€,p=2% 40 € c)Ko=5300€,p=0,75% 39,75 €
b) Ko=1800€,p=12% _2160€ d)Ko=800€,p=1,25% 10 €

Wie kann man berechnen, wie viel Geld nach 7 Monaten auf einem Sparbuch liegt,
wenn urspringlich 3 500 € eingezahlt wurden und der Nettozinssatz 1,8 % pro Jahr
betragt? Kreuze die richtige Formel an!

18 7 187 8.7
|:|3500'm > 0 3 500 + 3 500 100 X 3 500 + 3 500 100 12

Silvia hat vor drei Jahren 800 € auf ein Sparbuch mit einer Verzinsung von 2,1 % p.a.
eingezahlt. Sie mochte nun das angesparte Geld abheben.

Erganze die fehlenden Zahlenwerte in der Formel und berechne wie viel Geld Silvia
von der Bank erhalt. (Runde auf Cent!)

3

21 -0,75) ~ 83840€

100

K= 800 -(1+

Warum wird der Zinssatz mit 0,75 multipliziert?

Weil 25 % von den Zinsen als Kapitalertragssteuer abgezogen werden.
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Zinsen berechnen
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Du hast 1 000 €, die du sparen mochtest. Vergleiche die angegebenen
Werbeangebote verschiedener Banken miteinander!

Bei welchem Angebot hast du nach fiinf Jahren das meiste Geld?

Generali Bank BAWAG PSK

Premium Konto
Fixe Zinsen: 2,0 % p.a.

O
Volksbank
Goldenes Kapitalsparbuch fiir 4 Jahre
Fixe Zinsen: 1,875 % p.a. Spar Bank

danach Kapitalsparbuch fiir 1 Jahr
Fixe Zinsen: 1,0 % p.a.

Generali Bank

Nach funf Jahren:

Konto Box fix fur 3 Jahre
Fixe Zinsen: 2,5 % p.a.

danach Kapitalsparbuch flir 2 Jahre
Fixe Zinsen: 0,75 % p.a.

O

5
K = 1000 - (1+%-o,75) ~1077,28 €

Bawag PSK

Nach drei Jahren:

1.0 3
K = 1000 - (1+m-o,75) ~1022,67 €

Nach funf Jahren:

2
K =1022,67 - (1+%-o,75) ~ 1069,21 €

Volksbank

Nach vier Jahren:

4
K = 1000 - (1+% -0,75) ~ 105745 €

Nach funf Jahren:

1.0 1
K = 1057 45 - (1+m -0,75) ~ 1065,38 €

Spar Bank

Nach drei Jahren:

3
K = 1000 - (1+%f)-o,75) ~1057,31 €

Nach funf Jahren:

0,75

2
K =1057,31 - (1’“%'0'75) ~ 1069,24 €
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